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Isten éltesse az
anyákat!

Kányádi Sándor
Április hónapja

Bolondos egy hónap
április hónapja,
hol kalap a fején,
hol báránybőr sapka.

Köpenyegbe burkol,
ingujjra vetkőztet;
mutatja a tavaszt
hol nyárnak, hol ősznek.

Hiába próbálnád
kilesni a kedvét,
túljár az eszeden,
mire észrevennéd.

Búsnak teszi magát,
szeme könnyben ázik,
mindegyre lehunyja
sűrű szempilláit.

Aztán gondol egyet,
fülig fut a szája,
s ránevet a fényben
hunyorgó világra.

Áldás

Ahány virágszál van
Ott künn a határban,
Ahány fényes csillag
Nyári éjszakában,
Oly sok évig éljen
Anyám boldogságban.

Ahány madár dalol
A virágos réten,
Ahány jó ember van
Széles e világon
Édes jó anyámra
Annyi áldás szálljon.

Ki mondta,
 hogy nem tudod megváltoztatni a világot?

A Föld Napja mozgalom jelmondata jellemezte az
elemi iskolások Iskola Másként hetét. Megpróbáltuk
úgy felépíteni ezt a hetet, hogy játékosan tanulva,
mégis eredményesen tudjuk a környezettudatosság
tematikáját tálalni, tárgyalni a tanítványainknak. En-
nek érdekében legjobb szándékaink, akaratunk sze-
rint körbejártuk a Kék Bolygót minden oldalról:
egészség, levegő, víz, növények, mind-mind szere-
peltek e heti kínálatunkban.
Beöltöztünk a Föld színeibe, magunkból Földet for-
máztunk, sőt felvettük Lövéte és környéke látványo-
sabb felszíni formáit: így lett a kék ruhásokból a Kis-
Homoród, a zöldekkel Senye-hegyét formáltuk meg,
a barnák beálltak mint a Hargita hegységünk, és
ugyancsak a kékekből kialakult a Lövétei Halastó is.
A legkisebb lányok, akik ruházata nem passzolt a té-
mához, ellepték a környéket mint lepkék és madarak.
Rajzkiállításra elkészítettük "földes" üzeneteinket,
közös himnuszként megtanultuk Demjén Ferenc A
Föld könnyei című dalát, elénekeltük a kis közönsé-
günknek a falu központjában. Írtunk egy-egy osztály-
himnuszt, ezzel egymást megörvendeztettük regge-
lenként a közös torna után.
Hulladékfeldolgozás-napunk is volt, amikor a gyere-
kek fantáziáját követtük, dísztárgyakat, játékokat ké-
szítettünk hulladékból, ebből kiállítást is hoztunk
össze.
Kis virágoskertet kezdtünk el beültetni, amit gyarapí-
tani szeretnénk az elkövetkezőkben. Kertészkedés
közben pedig zumba tornára is hivatalosak voltunk.
Köszönjük!
Feladatként adtuk a gyerekeknek, hogy készítsenek
képet arról, mi tetszik a faluban, és mi az, ami a sze-
müket szúrja. A legsikeresebb képekből szándékunk-
ban áll kiállítást szervezni a közeljövőben.
A program zárásaként szemétgyűjtésre vállalkoz-
tunk.
Dióhéjban ennyi. Bízunk abban, hogy a hatása na-
gyobb lesz ennél. Egy-egy ilyen program eredmé-
nyessége később érik be. Ebben reménykedünk.
Hogy majd felnőttként tudatos, földszerető és -tiszte-
lő embereket láthatunk viszont bennük. Hogy majd
amikor ők lesznek felnőttek, és mi öreg fejjel végig-
sétálunk a falunkon, a látványtól örömmel nyugtáz-
zuk: Igen, beérett a munka!

Mag Ottilia, tanító

"Az én édesanyám nagyon jó asszony - többet tudok
róla mondani: de lehet-e többet mondani valakiről,
mint azt, hogy jó?" (Kosztolányi Dezső)

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

"Isten szívének legragyogóbb műve az anyai szere-
tet." (Annabelle c. film)

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

"Anya csak Nő lehet. Ez az ő kiváltsága. Az ő hivatá-
sa. A legszebb és legnehezebb. A legnehezebb, hiszen
olyan hivatás, amely sosem ad szabadságot, soha
nem enged pihenőt, állandó figyelmet, szeretetet,
odaadást kér, vár, követel. Ám mégis szép. Mert csak
ő ismeri a titkot. Az anyai szív titkát. Hogy miként vá-
lik egy új élet önálló emberré." (Csitáry-Hock Tamás)

"Csodálatos az, amit egy nő megbír! - Egy nő, aki
anya; - egy anya, aki szeret." (Jókai Mór)

 _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

"Az anyaszív örömét, búját és aggodalmait csak az
anyák értik meg." (Blaha Lujza)

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _
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KIVONAT
a helyi tanács 2018. április 10-én tartott gyűlésének

jegyzőkönyvéből

A gyűlés a polgármester 120/2018-as számú rendel-
kezése alapján volt összehíva.
A gyűlésen  jelen van 12 testületi tag
Gyűlést vezető elnöknek Egyed József testületi tag
volt megválasztva.
A gyűlést vezető elnök ismerteti a napirend-terveze-
tet az alábbiak szerint:
Előterjesztés a község magánjavait tartalmazó leltár
módosításának jóváhagyására vonatkozóan,
Előterjesztés a helyi tanácsnak Hargita megye taná-
csával való együttműködési keretszerződésére -
amely az intézményesített személyek ellátásához való
hozzájárulásra és a hozzájárulás összegének  jóváha-
gyására vonatkozik - vonatkozóan,
Előterjesztés a község és az egyház közötti területcse-
re jóváhagyására vonatkozóan,
Kérések és más problémák megvitatása.
A jelenlevők egyetértettek a napirend-tervezettel.

 Az első napirendre vonatkozó előterjesztést és ha-
tározatjavaslatot a polgármester ismerteti, amelyből
kitűnik  511 m2 terület a község magántulajdonába
vételének szükségessége. A fent megnevezett terület
telekkönyvileg az állam tulajdonában szerepel. A te-
rület az egyház tulajdonában levő két parcella szom-
szédságában van, a templom melletti kertben, ame-
lyet ezidáig is az egyház használt. A fent nevezett te-
rületre van tervezve a napközi építése a Bethlen Gá-
bor Alap által meghirdetett pályázat keretén belül. A
tervek elkészítése és avizok megszerzése során ki-
tűnt, hogy a fent említett területre szükség lenne. Az
egyház területcserét javasolt. A törvényes előírások
szerint területcsere csak akkor történhet meg, ha a te-
rület a község magánvagyon leltárában szerepel, és ez
maga után vonta a község magánvagyon leltárának
módosítását a fenti terület leltárba vételével.
A határozatjavaslatot a jelenlevők egyöntetű szavaza-
tukkal elfogadták.

 A második napirend - a helyi tanácsnak Hargita
megye tanácsával való együttműködési keretszerző-
dése, amely az  intézményesített személyek  ellátásá-
hoz való hozzájárulásra és a hozzájárulás összegének
jóváhagyására vonatkozik - ismertetése után a jelen-
levők jóváhagyták az együttműködési szerződés
megkötését és a hozzájárulás összegét. Községünkből
két mozgássérült személy van speciális intézetben, a
hozzájárulás 210 lej/személy/hónap.

 A község és az egyház közötti területcsere jóváha-
gyására vonatkozó határozatjavaslat jóváhagyása el-
marad egy következő gyűlésre, mivel a területek fel-
értékelése nem készült el.
A területcsere a következő területekre vonatkozik: a
templom melletti kertben egy parcella telekkönyvileg
az állam tulajdonában szerepel, tehát a község tulaj-

dona, és szükség lenne a napközi építéséhez, és az
egyház felajánlotta a kirulysarki iskolatábor mellett
levő területet cserébe, amely terület nagyobb is, és fel
lehetne használni a tábor bővítésére. Ami után beke-
rül a község magánjavainak leltárába, és elkészül a
területek felértékelése, megtörténhet a területcsere.

  A kérések és más problémák megvitatása napi-
rend keretén belül ismertetve volt Lázár Sándor, a
Lázár Travel Kft. ügyvezetőjének kérése, amelyben
kéri a központi üzlet (968. házszám, a szövetkezet
üzlete) előtti 20-25 m2 terület bérbeadását egy szét-
szedhető fedett terasz építése céljából, ahol a dohány-
zóknak is civilizált környezetet lehetne biztosítani.
Lázár Sándor ismertette terveit, távozása után megvi-
tatódott a kérés, és több javaslat, vélemény hangzott
el: egyes vélemények szerint jó lenne, hogy legyen
egy civilizált helyiség a dohányzók részére, és ezzel
megszűnne a tájház felé vezető utcában és az üzlet
előtt a dohányzás.
Átgondolva, hogy a központban a terület nagysága
mekkora, ha a kért terület bérbe adódik, csökken a
parkolási lehetőség, és a forgalom is akadályozódik,
mivel nehezebb lenne a mezőgazdasági gépeknek,
traktoroknak és nagy autóknak, amelyek a Láz felé
vezető úton akarnak közlekedni, a befordulási lehető-
ség. Tudva azt, hogy a központrendezési terv elkészí-
tése folyamatban van, feltevődik a kérdés, hogy nem
lesz-e akadály, ha a kért terület bérbe adódik.
Egy másik kérdés, hogy, ha elkészül a terasz, a cég-
nek nem lesznek-e elvárásai közbiztonság szempont-
jából az önkormányzattal szemben.
Javaslat hangzott el, hogy a tervezett építményt ki le-
het alakítani a meglévő épület háta mögött levő terü-
leten, vagy a cég által utána épített épület tetején is ki
lehetne alakítani egy teraszt.
A fentiek megvitatása után a testület azt a döntést
hozta, hogy nem adható bérbe a kért terület.
A következő kérés a Miklós István László, a Mikler
Kft. ügyvezetőjének kérése, amelyben bérbe kér a
964-es ingatlan előtt 20 m2 területet terasz kialakítá-
sára.
A kérés megvitatódott,  és a fent felsorolt  indoklások
alapján a testület azt a döntést hozta, hogy a terület
nem adható bérbe.

  A fenti kérések megvitatása után felvetődött a kér-
dés, hogy a szövetkezet, amely az üzlet tulajdonosa,
fizet-e bérleti díjat az épület által elfoglalt területre,
hasonlóan más cégekhez.
Javaslat hangzott el, hogy a szövetkezetet fel kell
szólítani, hogy javítsa az épületet, mert a mostani ál-
lapota nagyon rossz, és a tájba nem illő, ha nem esz-
közöl javítást a mostani állapoton, büntetésben része-
sül.

 Újra megvitatódott a központban parkoló autó-
buszok problémája. Egy előző gyűlésen arra a dön-
tésre jutottak, hogy kell keresni területet, ahol parko-
lót lehet kialakítani az autóbuszok számára. Javaslat
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hangzott el, hogy Újfaluban az úton belül, a Mihály
Domokosékkal szemben levő terület alkalmas lenne
parkoló kialakítására, megkeresni a terület tulajdono-
sát, és területvásárlásban gondolkodni. Egy másik ja-
vaslat: a piac területén is ki lehet alakítani a parkolót,
a piacot egy héten egyszer használják, és akkor is na-
gyon kevesen, nagyrészt az utcáról árulnak, vagy pe-
dig a piacot valahova más helyre költöztetni. A pia-
con levő rámpát elvinni onnan, és akkor elég lenne a
hely több autóbusz parkolására.
Parkolási díj, valamint közterület használatra taxa
megállapítása is javasolva volt, hátha ez által közterü-
letre az építőanyag, fa és járművek lerakása korláto-
zódna.

 Egy másik javaslat, hogy a földgáz bevezetése a
községbe egy olyan probléma, hogy ettől nem kell el-
zárkózni, mivel távlatokban szükséges lesz, mivel
tudjuk, hogy az erdőkitermelés napjainkban nagy
ütemben folyik, és a községünk is az elöregedés felé
halad.

  A DC 29 községi út (Lövéte-Kiruly-Kalibáskő)
mentén a sáncokat, átereszeket ki kellene takarítani,
az út mentén a száraz gazt lekaszálni, és az ott levő
vihar által letört famaradványokat is eltakarítani.
Kérdés hangzott el, hogy ebben az évben folytatódik-
e a mezei utak javítása, az utcák javítása, aszfaltozá-
sa, és a szelterszi út javítása megkezdődik-e.
A mezei utak javítását saját erőből és a saját gépeink-
kel kell megoldanunk, az utcák javítására, aszfaltozá-
sára vonatkozó pályázat nyerő, és a finanszírozási
szerződés alá van írva, ebben szerepel a szelterszi út
aszfaltozása, de a technikai dokumentáció elkészíté-
se, valamint a közbeszerzési eljárás lefutása még idő-
be telik, de addig is a kőkitermelő cégekkel közösen
javítást végzünk a szelterszi úton.

 Újra felhozódott a Vargyas völgye, Szeltersz, vala-
mint Kiruly területén a háztartási hulladék szállításá-
nak problémája. Nagyon sok probléma van, a fenti
zónában levő nyaralók háztartási hulladék szállítási
díjának kifizetésével, mivel állításuk szerint nem
használják a szolgáltatást, és ezért nem akarnak fizet-
ni. A hulladékszállító cég nem kötött szerződést ezek-
ben a zónákban, és a szállítást mi kell, hogy megold-
juk, vagy pedig minél előbb hulladéklerakó helyeket
kell kialakítani, ahova tároló tartályok lesznek elhe-
lyezve, a tároló helyet be kell keríteni, bezárható kell,
hogy legyen, és, ha ez megoldódik, onnan a cég el-
szállítja a hulladékot, és a lakosoknak sem lehet kifo-
gásuk. Tudjuk, hogy a tájba nem illenek a tárolók, de
más megoldás nincs. Javaslat volt, hogy ezeket a táro-
ló helyeket körbeültetni fával.

 Több téma nem lévén a gyűlés munkálatait befe-
jezték.

      Gyűlést vezető elnök,                       Jegyző,
             Egyed József                          Miklos Ida

A 2018. évi területalapú támogatás igénylése má-
jus 15-tel lezárul. Az idén NINCS hosszabbítás!

Polgármesteri Hivatal

Eltűnt
Az idő alatt, amíg vásároltam a Star Prod Com üzlet-
ben, valaki tévedésből elvitte a bevásárló szatyromat
a letett csomagoktól, melyben benne volt a Szikszai
Annamária névre szóló közbirtokossági tagsági
könyv, illetve az állatokat igazoló okmány. Megké-
rem a megtalálót, hogy szíveskedjen betenni a köz-
birtokossági irodába vagy a fent említett üzletbe! Kö-
szönöm szépen!

Gyalogos zarándoklat Lövétéről
Csíksomlyóra, a pünkösdi Mária búcsúra

2018. május 18 - 19.

1. nap - 2018. május 18., péntek

Indulás: 800 - 830 órakor, Lövétei Római Katolikus
templom
Útvonal: Lövéte - "Asszonybosszontó" - Kirulyfürdő
(borvízforrás) - Ilosza (Szénégető) - Karulyos pusztá-
ja - Sötétfenyő (Lövéte közigazgtási határa)
Pihenőhelyek: "Asszonybosszontó" - Kirulyfürdő
(borvízforrás) - Ilosza (Szénégető) - Karulyos pusztá-
ja - (kb. 15-20 perc pihenőhelyenként)
Étkezés: - Kirulyfürdő (borvízforrás), 1230-1300 - cso-
magból,

 -  Sötétfenyő (Lövéte közigazgtási határa) -
meleg vacsora bográcsból
Szállás: Karulyos - Sötétfenyő (Lövéte közigazgtási
határa), sátorban
Távolság: 20-22 km
Gyaloglási idő: 7-8 óra

2. nap - 2018. május 19., szombat

Indulás: 400-430 órakor, Karulyos - Sötétfenyő
(Lövéte közigazgtási határa)
Útvonal: Karulyos - Sötétfenyő (Lövéte közigazgtási
határa) - Panoráma vendéglő - Csíkszereda -
csíksomlyói nyereg (a zarándoklat végső állomása)
Pihenőhelyek: Panoráma vendéglő - Csíkszereda -
Csíksomlyói Kegytemplom - csíksomlyói nyereg -
(kb. 15-20 perc pihenőhelyenként)
Étkezés: csíksomlyói nyereg - 1130 - 1230 - csomagból
Visszavonulás: autóbusszal, a nyeregbe érkezéskor
meghatározott időben és helyről (kb. 1700 óra)
Távolság: 18-20 km
Gyaloglási idő: 6-7 óra

Túrakellékek: gyaloglásra alkalmas lábbeli, esőkö-
peny, zseblámpa, egy-egy zászló településenként,
száraz étel 3 - 4-szeri étkezéshez.
Jelentkezni lehet a Polgármesteri Hivatal titkárságán.
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Túl a földön

  Egyszer volt, hol nem volt, a messze-messzében, de
az égi birodalom csillagos-tükrű álmain hajszálnyival
még innen, volt egy felhő.  Ez a felhő teljesen más-
képpen nézett ki, mint a többi: makulátlan, sima fehér
színével szinte világított. Pindurnak tűnt a felhőségek
viszonylatában, hiszen milliméterre pontosan megfe-
lelt egy A4-es papírlapnak. Éppolyan laposan élde-
gélt, s általában ropogós jókedvvel nézett szét az ég-
ről a föld felé, és néha elmerengett túl-túl, az univer-
zum végtelenségének irányába. Azaz körbe-körbetá-
jolódott, aztán visszatért önmagába, majd újra szana-
szét gurultak a gondolatgyöngyei…
  Érdekelte, hogy mi van a földön, a föld alatt, az eget
mi tartja a föld felett, de leginkább az, hogy fér el
ilyen szép becsületes rendben a mindenség az univer-
zumban. Addig s addig élesítette az elméjét, hogy ab-
ból hirtelen kipattant egy szikra.
-  Akárcsak az univerzum a parányi mindenségben!  -
találta meg bölcselkedve az utolsó gondolatcsírájára a
választ.
  Bár azt pontosan nem tudni, hogy elmélete megállta-
e a helyét igazából, de nem is ez számított. Inkább az,
hogy a felhőt a pillanat erejéig öröm töltötte el, hogy
mintha felvilágosodott; és azon igyekezett, hogy még
sok-sok apró öröm építse, nemesítse gondolatait.
  Egyáltalán nem vette számba azt, hogy ő másképpen
néz ki, mint a többi felhőtársa, neki mindenki nemes
egyszerűen felhő volt, függetlenül a kinézetelétől, a
mozgásától, tőszomszédságtól, vagy hogy nagyon
sokkal távolabb lebeg-e az illető felleg: nem tűnt lé-
nyegesnek.  Őt ugyan papírlaposra formázták, és pár
árnyalattal még a hónál is fehérebbre, de ennek nem
tulajdonított semmi fontosságot, mit is törődött ezzel.
  A többi felhő sokfélének látszott: egyik gomolygó,
sűrű, többméteres ködszerű szürkeség, a másik pely-
hesebb, szétszórt foltokkal, volt átlátszó, világ hatal-
masára dagadt, és volt tüllfodros, cakkos-csipkés, ha-
ragos-feketés, de mindeniküknek akadt hasonló társa,
és természetesen egyikük sem volt tiszta fehér, lapos
és A4-es formátumú.
  A felhők élték életük. Sokat sírtak, dühöngtek, to-
longtak, lökdösték egymást, összebunyóztak, olyan-
kor nagy csattanások hallatszottak, és szikrázott kö-
rülöttük a levegő, mintha éles késeket fentek volna
egy köszörűn. Néha megszelídültek, mint a kisbárá-
nyok a legelőn, de csak nagyritkán…
  A lapos felhő olyankor, mikor ment a hacacáré, el-
borzadt, elszörnyülködött, sehogyan sem fogta fel,
hogy miért jó a hadakozás, a csetepaté, ahelyett, hogy
elférnének békében egymás mellett, miért torzsalkod-
nak a társai.
  Hallgatta őket. Ilyenféle beszédek szűrődtek ki a zsi-
vajból:
-  Szia, dagadék! Fogd be, cérnapeti!  Megjött az éj-
szaka sötétje, ki gyújt fényt a fejébe? Hasba könyö-

költél, te barom! Hazudsz, te vagy a macskakarom!
  A kis lapossághoz mindig elért a lárma, a hangzavar,
látta a piszkálódás következményeit, és zavarta ez az
egész áldatlan helyzet, ami kialakult.
- Tisztára olyanok, mint egy bolond kakukkóra, csak
járnak egy ütemre! - morfondírozott magában.
  Aztán előbb szépen, magyarul próbálta megértetni a
többi felhővel, hogy a civakodás helyett mennyivel
könnyebb lenne mindenkinek, ha elférnének egymás-
tól, ha nem arra terjedne ki a lényeg, hogy melyik fe-
hérebb, szürkébb, nagyobb, bőgősebb, lustább, kinek
ki a szomszédja.  Hogy inkább helyesebb lenne elfo-
gadni a másik másságát, elférni felhőkül, hiszen jut
hely mindnyájuknak ezen a szép kerek égboltozaton.
Kérlelte őket, hogy annyit ne csatázzanak, hanem in-
kább gondolkodjanak, mielőtt megszólalnak. Mert a
békesség aranyat ér. Nem jutott dűlőre. Aztán persze
neki is felment a pumpa, és beszólt hangosabban és
nem annyira finoman.
  És akkor beütött a ménykű. Az összes felhő körbe-
vette a lapos fehér felhőt, és kezdték blamálni, röhög-
ni, szidni, mocskolni.
- Kákabélű, hihi, mit szólsz bele a nagyok dolgába! -
mondta az egyik.
- Még meg sem születtél, sőt apád sem, én már annyi
ideje itt harcolok! Milyen jogon mered szóra nyitni a
pofád? - kérdezte vádolva a másik felhő.
- Kussolj, te egyedül vagy, mi meg többségben, mi
jobban tudjuk, merről fúj a szél, és különben is mi kö-
zöd, ez a mi dolgunk!
- Tiétek is, enyém is… Szólt a kis felhő. Alapjáraton
mind egyazon anyagból gyúrtak, bár sokfélék lehe-
tünk.  Felveritek a csendet, és nem törekedtek arra,
hogy a vihar elsimuljon, sőt…
  Hirtelen az egyik morcosság rádobott a fehér lapos
felhőre egy összerágott fekete levegődarabot, ami
úgy rátapadt az ívpapírnyi létének közepére, mint egy
pók.
- Pók, pók, nyálas pók! - kezdték csúfolni.
  A kis felhő, mindük közül a legkisebb, a legegysze-
rűbb és a legértelmesebb, próbálta leszedni magáról a
szutykot, de nem sikerült. Gondolkozott, és arra a
megállapodásra jutott magával, hogy ő belül így is
ugyanaz, aki. Igen, lett egy folt a felhőpapír közepén.
Na és. Attól még a többi rész körülötte fehér ma-
radt… És majdcsak tisztára söpri egy kis szellő egy-
szer. Mégis meg-megfutott a fejében az, hogy akkor
most mi is van. Miért bántak így vele. Miért nem érti
meg a felhő a felhőt. Miért jó a folytonos perpatvar az
ég világtágas udvarán.
  Ő azt képzelte, hogy mindent el lehet intézni, meg-
beszélni, elfogadni azt, hogy ugyan mindenki más
szemszögből lát, de attól el lehet férni, és a csend, a
béke, a kézen fogott élet: egy valós eszme, ami bár-
kié, mindenkié.
  De felhőbirodalomban ez cseppet sem nem így mű-
ködik. Ott sokszor ok sem kell arra, hogy egyik felhő
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folytatás a 4. oldalról

belekössön a másikba… Azt meg megemlíteni
is félő, hogy ha okok akadnak a hálókba, abból
mi sül ki.
  A kis lapos felhőt szidták, mint a bokrot,
mocskolták, cibálták, és ő félelmében össze-
kucorodott volna, de mivel lapos volt az isten-
adta: nem tudott. Elpetyeredett, estig szipo-
gott, majd szomorúan az álom mély tengerébe
merült. Azt álmodta, hogy a földre szállva em-
berré változott, ahol talán él még a jobbra,
szebbre törekvés, az elfogadás, a megértés, a
tisztelet, a szeretet, a törődés - mert ugye, ezek
igazából mind emberi értékek…
  Azt nem tudni, hogy a parányi felhő feléb-
redt-e, vagy az álmok birodalmába ragadva él-
hetett tovább emberül, de azt sem, hogy, ha
esetleg felébredt, csupán álmodhatta-e a vele
megtörtént rémségeket, és valójában nem is
zajlott le semmi rossz. Vagy meglehet, hogy az
embervilágban is ugyanaz a zene szól, csak
más hangszeren. Ki ad erre választ vajon?

Péter Éva Erika

Kedves Kiáltóm!
Középajta, 2018. ápr. 1.

 Nyelvtanóra a másodikosokkal. Ott tartunk, hogy: - Szép
lassan, olvassátok újra, s, ha találtok hibát, javítsatok saját
magatokon!

 Az ajtó felőli oldalon mutatok egy észre nem vett hibát
egy fiúcskának, mikor az ablak felőli padsorból egy ijedt ar-
cú kislány nyújtja az ujját. Míg elmondja, oda is érek, felka-
pom a padtársát, s:

 - Gyerekek, kicsengetésig csendben javítgattok, és, ha
addig nem jövünk, a szolgálatos jelenti Mancika tanító néni-
nek, hogy hol vagyok!

 Arról a Margit kolleganőről van szó, aki az akkori tantes-
tület legszebben író tagja volt.

 Mikor az épületből kijutunk, trappolva haladunk az orvo-
si rendelőig. A várakozók szó nélkül előreengednek. Bent a
kis bűnös nem akarja elengedni a nyakamat. Én vagyok
most a fogantyú. Apja, anyja, mindene. Végül is egy csöpp-
nyi rózsaszín kerül a vattadarabra, a beavatkozás nyomán.

 A kicsi asszonypalánta elkoptatott radírgumiját szóra-
kozta fel az orrába.

 Miközben kezemet el nem engedve jövögettünk a Senye-
hegye felé, az motoszkált bennem, hogy: - Milyen jól esne
most egy kupica slibovica vagy akár rumcsi!

 Abban az időben ezek voltak a menők. Jók. Van még két
órám - vigasztalom magam -, s hazafelé (Daró lakás) Bálint
Pistánál meg is kóstolom.

Szeretettel,
          Simon Áron

Kürtösök-dobosok próbálnak. 1970-es évek

György Emőke: Viruló természet

A természet színes ruhát ölt magára
Tarka virágot tűz puha fű hajába
Hegedülő tücskök húzzák el nótáját
Rakoncátlan szellők súgják mondókáját

Zsongnak a méhecskék ezernyi szólamban
Sárga rigók trilláznak rá a magasban
Így újul meg a Föld végtelen zöldje lent
És kitárul az ég csodaszép kékje fent

Gyerekek kacaja visszhangzik a csendben
Még az angyalok is meghallják a mennyben
Aranyeső mossa a dühös felleget
Százszínű szivárvány öleli az eget

Üde patakocska rohan le a lejtőn
Gyermekláncfű nyújtózik büszkén, a mezőn
Dundi bárányfelhő tartott a karjában
Amíg megírtam a rímjeim sorjában…

Az élőlények
Susognak a fák és a bokrok is,
Móki futkározik a fák tetején is,
Tetején tobozok nőnek,
Öregednek a fák is bőven.

 A fű zöld és a fák is,
 Nyirkulnak a kis fenyők,
 Kinyílnak a virágok!
 Imádom a világot!

I. Mag Eszter, II. oszt.

A zümmögő erdő
Az erdőben sok madár van,
Mindegyik madár szép hangot ad ki.
Az erdő sok élő helyet ad,
Nekem zümmögő hangú méhet kéne adni.

Pál Borbála, II. oszt.
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Ismét volt
"iskola másként"

 Április utolsó hetén érdekes
tevékenységnek voltunk részesei.
Készítettünk Földünkkel kapcso-
latos rajzokat, és kiállítottuk a
központban. Aztán hulladékokból
"varázsoltunk" játékokat, melyek
szintén megtekinthetők iskolánk
folyosóján. Kis virágos kertet is
készítettünk, melybe minden kis-
iskolás ültethetett valamilyen vi-
rágot.

 Minden osztály írt saját him-
nuszt a "Tavaszi szél…" dallamá-
ra.
A miénk ez lett:

 Környezetünket szeretjük,
 udvarom, udvarom.
 Éppen ezért meg is védjük
 udvarom, udvarom.
 Az osztályunk összefogott
 udvarom, udvarom.
 És, ha kellett, hát dolgozott
 udvarom, udvarom.
 Záró tevékenység, hogy sze-

metet gyűjtsünk a faluban, min-
den osztály más részen, mert saj-
nos, ebből semerre sincs hiány.

 Örvendünk, hogy végig szép
idő volt, és már kíváncsian várjuk
a következő hasonló hetet.

 Szikszai Natália, András
Kamilla, IV. B osztályosok

A galambom
Az én galambom nagyon édes,
de azért nem szereti az édességet.
Ő az enyém, nagyon szeretem
Többé el nem engedem.

 Az én galambom jól repül,
 a pályán mindenkit lekerül.
 Néha több napig hiányzik,
 olyankor nekem is hiányzik.

András Orsolya, IV. B

A legjobb barátnőm
A legjobb barátnőm nagyon kedves,
vele mindig van, min nevess.
Sokat szoktunk játszani,
az udvaron szaladgálni.

 Ugyanakkor nagyon vidám,
 nekem sokszor ő a mintám.
 Ha örülünk, együtt tesszük,
 barátság-karkötőnket együtt vettük.

György Bettina, IV. B

A virágok
Ezer virág, ezer illat,
Mindenkit felvidít a jó szag.
Szeretjük a rozmaringot,
Na meg a sárga virágot.

 Imádunk közöttük futkorászni,
 Ha lehet, illatot elraktározni.
 De gyönyörű a tavasz,
 Kár, hogy néha még havaz!

Márton Vanda-Nóra, IV. B

Hűsítő
Ha melegem van,
Elmegyek a boltba.
Veszek egy üdítőt,
Megiszom az árnyékban.

 Ha nem elég, veszek egy fagyit,
 Majd folytathatom a focit.
 Ha megunom a focit,
 Megnézek egy mozit.

Egyed Botond, IV. B

A madarak csicsergése
Csip csip csipcsirip,
ki volt ez a jó zenész?
Csip csicsereg, mint egy pici gerle
csak ez fecske, nézz csak ide!

 Csirip csirip csipcsirip,
 itt egy gólya, ott egy béka!
 Kvak kvak és egy placs
 ugrik a béka, mint egy róka.

Szegény gólya, nincs vacsora
úgy elúszott, mint szalonna.
Lesz más béka vagy halacska
a holnapi vacsorára.

Balázs Csenge, III. osztály

Mátyás király
Mátyás király olyan volt,
mint az igaz égbolt.
Megnézi a népe baját,
sokszor bajokat talált.

 Harcolt ő a tatárral,
 mint a macska a kutyával.
 Volt neki egy lova, a Fakó,
 eltűnt, mint vízen a hajó.

András Huba, III. osztály

A haza
Mikor vagyok idegen földön
Hiányzik a haza, mint az öröm
Idegenek elvették a szabadságot
Távol élünk az anyaországtól.

András Áron, III. osztály

Tavasz van
Tavasz van, tavasz van,
langyosan süt a nap,
virágba borul a rét,
olyan kék az, mint a tenger.

 Rügyeznek a kopár fák,
 visszatérnek a fecskék, gólyák,
 olyan szép a nap, mint egy virág,
 olyan gyönyörű a világ!

György Artúr, III. osztály

Az április 14-én megszervezett Kőrösi Csoma Sándor Anyanyelvi Vetél-
kedő megyei szakaszán Lázár Nóra, Mihály Balázs és Györgylőrincz Ro-
land negyedikesek képviselték iskolánkat Székelyudvarhelyen. Habár ba-
bér nem termett a csapatnak, egy igényes, jó hangulatú versenyen vettünk
részt. Javasoljuk a mindenkori negyedikeseknek, hogy oldogassák a Nap-
sugár feladatait kitartóan, hogy ők is továbbjussanak a megyei szakaszra.

Fotó: András Mónika
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Költészet napja
Április 11-ét a kisiskolásokkal az anyanyelvnek szenteltük. Versmondó versenyre készültek gyerekeink a ta-
vaszi szünetben,
egy-egy Szilágyi
Domokos verset
tanultak meg a
költő születésének
80. évfordulójára
emlékezve. Azok,
akik már jól elmé-
lyültek az írásban,
versírással próbál-
koztak, különböző
tematikával, rí-
mekkel, költői
eszközökkel. A
legsikeresebbek-
ből válogattunk e
havi Diákolda-
lunkra. A kiseb-
bek verseket il-
lusztráltak ugyan-
ezen a napon.
       Fotó: Mag Ottilia

Tavasz csodálata
Fúj a szél, süt a nap, eljött a tavasz.
Tárva-nyitva az ablak.
Szellőzik a szoba.
Ketyeg az óra, mehetünk a szabadba.

 Kint a réten szép virágot szedek.
 Virágot szedni szeretek.
 A virágok szépek a réten.
 Jaj, de szeretlek én téged.

Gábos Viktória, II. osztály

Költészet napja
Lövétén a költészet napján verseket tanulunk.
Az osztályban érdekes versenyeket indítunk.
A negyedikesek Szilágyi Domokos kötetet lapozunk,
Így bővül a szókincsünk, sok dolgot megértünk.
Verseket írunk, sokat kínlódunk,
De megéri, mert jókat kacagunk.
Költők nem vagyunk, mégis írunk,
Egymás segítségére is szolgálunk.

András Kamilla, IV. B

Tavasz
Tavasszal kinyílnak a virágok,
Gyorsabban repülnek a napok.
Mindenki a réten van,
Napoznak, mert meleg van.

 A virágok kibimbóznak,
 A szélben ringatóznak.
 Eltűnt már a hóvirág,
 Milyen tarka a világ!

Lázár Nóra, IV. B

Tavaszelő
Tavaszelő, tavaszelő,
Ugye milyen előkelő?
Látod, a tavasz itt van már,
Ugye látod, kiskomám!

 Tudod, hogy a tavasz jó?
 Persze, persze, nagyapó!
 Zöld a fű, tavasz van,
 Jó az idő, jól is van!

Égei Dávid, IV. B

Kitavaszodik
Kitavaszodott mindenki nagy örömére,
Ujjong a falu nagy népe.

 A szél fúj a falu között,
 A falu mellett van egy mező.

Csicseregnek a madarak,
A patakban úszkálnak a halak.

 Úszkálnak a halak, és horgásznak a fiúk,
 Ennyi volt a versem, sziasztok, lányok, fiúk.

András Gábor, IV. A osztály

A tavasz
Kinyílott a barka,
Szép és nagyon tarka.

 Hazaszáll a fecske,
 Születik sok kecske.

Hazaszáll a gólya,
Most kel ki a béka.

 Elültetik a pityókát,
 Hogy legyen, amit felfaljál.

Zümmög a méhecske,
Csinálja a mézet.

 Rügyezik a sok fa,
 Szép és nem is furcsa.

Megindul a szarvas,
Nem fagy le a farka.

Golicza Tamás, IV. A

Tavasz
Itt a tavasz, megérkezett,
A gólyák fészket építenek.

 A virágok illata szagos,
 A méhek zümmögése zajos.

A fákon pattan a rügy,
A mezőn zöldül a fű.

 Ültetik a pityókát,
 Szagosítják az ibolyát.

Györgylőrincz Roland, IV. A oszt.
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Eladó jó állapotban levő Siemens auto-
mata mosógép. Telefon: 0751-328699.

Eladó hétvégi ház, 10 ár területtel
Szeltersz völgyében. Irányár 20000 euró.
Telefon: 0036308663098, 0786146733.

Kőműveseket és segédmunkásokat kere-
sünk. Telefon: 0729956447.

Régi arcok sárgult fényképeken

Születések száma:  4
GYÖRGY ABIGÉL, született 2018. február 17-én, a
GYÖRGY ATTILA és GYÖRGY ANDREA, Lövéte,
71. szám alatt lakó szülők gyermeke,
BENEDEK DÁVID, született 2018. február 22-én, a
BENEDEK ZSOLT-ANTAL és BENEDEK
BERNADETT, Lövéte, 61. szám alatt lakó szülők
gyermeke,
STÉLIK IZABELLA, született 2018. március 13-án,
a STÉLIK IMRE és STÉLIK ERZSÉBET, Lövéte,
1075. szám alatt lakó szülők gyermeke,
KELEMEN EMIL, született 2018. március 12-én, a
KELEMEN EMIL-ANDRÁS és KELEMEN
ORSOLYA, Lövéte, 80. szám alatt lakó szülők gyer-
meke.
Házasságkötések száma: -
Őszinte részvétünket fejezzük ki a márciusban el-
hunyt személyek hozzátartozóinak:

ÉGEI ISTVÁN, Lövéte, 170. szám, született 1948-
ban
MIKLÓS ÁRPÁD, Lövéte, 306. szám, született
1940-ben
KICSI GYÖRGY, Lövéte, 263. szám, született
1936-ban
ÉGEI ISTVÁN idős, Lövéte, 170. szám, született
1921-ben
MÁRTON DÉNESNÉ, született Orbán Juliánna,
Lövéte, 1038. szám, született 1931-ben
MIHÁLY IMRE, Lövéte, 526. szám, született 1960-
ban.

Péter család - lakodalmas ház.1960-as évek.
A képet beküldte Péter Mihály.

Régi idők anekdotái
Vonaton utazott a székely, s utastársai roppant élvez-
ték  ízes beszédét, zamatos tréfáit. Valahányszor el-
hallgatott,  így kérlelték:
- Beszéljen még! Mondjon valami jót! Felszabadul-
tan  nevettek mókás fordulatain, játékos észjárásán. A
hallgatóságban ott állt a kalauz is, s hogy még na-
gyobb  legyen a mulatság, ugratni próbálta az atyafit:
- Igaz- e, hogy a székelynek csak negyvenéves korára
jön  meg az esze?
- Igaz - ismerte el a székely, villogó szemmel.
- S amíg a negyven évet eléri, addig mit csinál? - eről-
tette  tovább a vasúti ember.
- Hogy mit-e? Addig es beáll a vasúthoz kalauznak!

Kurutty vetélkedő megyei szakasza.
Lövéte: I. helyezés.

Fotó: András Szilvia

 


